

REDACCION Y ADMINISTRACION: CARRANZA, 20.—MADRID TELEFONO 45-77-J. APARTADO 637.

EL SOCIALISTA

ORGANO DEL PARTIDO OBRERO

Madrid, martes 14 de noviembre de 1922

Año XXXVII.—Núm. 4.293

LA POLITICA EXTERIOR

La situación británica

Una ausencia de cuatro semanas ha interrumpido mi examen semanal de la situación exterior. Hoy lo reanudo, después de un viaje por Austria, atravesando Alemania y volviendo por Suiza, viaje durante el cual las informaciones orales que he podido recoger no han hecho sino confirmar el juicio que acerca de la situación he expuesto diversas veces en estas mismas columnas de EL SOCIALISTA.

Estas cuatro semanas de intervalo no han alterado la situación económica-financiera y social del mundo europeo. La situación política solamente ha sido modificada en un país: en el imperio británico. Y esta modificación ha sido afortunada, ya que permite al pueblo de la Gran Bretaña expresar su opinión, cosa que no había podido hacer en su totalidad desde noviembre de 1918.

El Parlamento británico ha durado cuatro años, gracias a la habilidad política de zorra galesa de Lloyd George. Al hacer vivir tanto tiempo un Parlamento elegido sin otro programa que el kaiser ser caído; Alemania pagada; Lloyd George ha tenido las alegrías del Poder al mismo tiempo que ha prestado muy malos servicios al pueblo británico, a los europeos, al mundo entero. Lloyd George ha dimisionado, realmente lanzado por la mayoría conservadora de su Parlamento. Su dimisión, en las circunstancias que se ha verificado, ha oscurecido grandemente la situación política británica. Los conservadores han tomado el Poder con mister Bonar Law como primer ministro, y el Parlamento ha sido disuelto. Las elecciones se celebran el día 15 de noviembre. ¿Qué resultará de ellas?

La plataforma electoral es bien vaga. Los conservadores o unionistas tienen un programa de reacción social, de economías financieras. Los liberales forman dos fracciones: una, que sigue a mister Asquith y lord Grey; otra, que está con Lloyd George. Este cuenta aun con la adhesión de una minoría de conservadores. Sus programas se semejan mucho y se confunden con el de los unionistas. Los liberales se oponen a toda reforma social profunda y sería; no aceptan ni la conscripción de las fortunas para disminuir los impuestos que pesan sobre el pueblo, ni la nacionalización de las minas y caminos de hierro, ni un verdadero libre cambio, ni una fuerte Sociedad de Naciones reconstituida sobre bases democráticas, del género de las que yo expongo en mi estudio que publica la 'Nouvelle Revue', desde julio.

En verdad, entre los que siguen a mister Asquith hay una pequeña minoría que demanda esta fuerte Sociedad de Naciones y un verdadero libre cambio. Esta pequeña minoría, que podríamos calificar de radical socialista, tiende a la unión con los laboristas, la bestia negra, el monstruo horrorífico de los conservadores y de los liberales georgistas y aun asquithianos.

Las elecciones del día 15 comenzarán a demostrar, desde el punto de vista electoral, que en la Gran Bretaña existen dos grandes partidos: el capitalismo y el laborismo. La situación no se presentará ahora todavía muy clara por estas dos razones: 1.ª Ciertos jóvenes conservadores, los que siguen a lord Robert Cecil—el hijo del gran ministro lord Salisbury—, aceptan muchos puntos del programa laborista, aceptados también por la minoría radical. 2.ª La extrema derecha de los laboristas es muy tímida, y no puede ser asimilada ni a los socialistas ni a los socialistas franceses, sino más bien a los radicales socialistas de Francia.

Los laboristas forman un frente único, desde la extrema derecha, con J. H. Thomas, a la extrema izquierda comunista.

Esta no presenta mas que dos candidatos y en todas partes los comunistas invitan a votar y hacen propaganda por los candidatos del Labour Party de cualquier matiz que sean. Estos candidatos son más de cuatrocientos—hay 615 puestos, a los que aspiran unos mil novecientos cincuenta representantes de los diversos partidos—. Entre los nombres que presenta el Labour Party hay figuras de reputación mundial, como Wells y Bernard Shaw; economistas muy conocidos, como Sidney Webb, secretario de Sindicatos, ex ministro, etc. Ciertamente hay una cantidad notable de hombres de valor real, en mayor proporción que en los partidos liberal y conservador. El programa de los laboristas es muy moderado. A algunos socialistas franceses les parecerá casi conservador.

Sin embargo, si fuese realizado constituiría una verdadera revolución social y política en la Gran Bretaña. Ello sería el comienzo de una socialización de los bienes inmuebles e industriales. Y, una vez comenzada, esta socialización se extendería seguidamente con una progresión creciente. No conviene olvidar nunca que el espíritu británico es lento, pero tenaz, y que, por consecuencia, no avanza procediendo por bruscos saltos, sino por una marcha lenta, incesante, como yo lo hice notar en 'Aube' hace veintisiete años, en 1895.

La situación electoral es oscura y compleja, porque la ley británica declara elegido al candidato que ha alcanzado el mayor número de votos, aunque no logre la mayoría de los del censo. De ello resulta que los elegidos pueden no representar más que a una minoría del cuerpo electoral si hay más de dos candidatos para disputarse un puesto. Y en estas elecciones está va a ser el caso general, ya que más de dos tercios partes de los lugares serán disputados por tres y hasta por cuatro candidatos: un conservador, un georgista, un asquithiano y un laborista. En estas condiciones, los votos burgueses se dividen; los de los proletarios industriales y rurales harán, en muchos casos, bloque a favor del candidato obrero. Lógicamente, por tanto, hay que suponer que la ley electoral está vez va a favorecer, en la mayoría de los casos, a los candidatos laboristas. Sin duda, los liberales de Lloyd George y de Asquith se unirán en muchos casos entre sí o con los conservadores; pero estas fusiones no influirán grandemente en la masa electoral de cada partido. Estas uniones de los capitalistas no conseguirán en muchos casos mas que dar a sus candidatos una mayoría relativa, que no será suficiente a derrotar al laborista.

El Labour Party calcula que triunfarán alrededor de 200 de sus candidatos. Creo que este cálculo está por debajo de la realidad. Todo me hace creer que los elegidos serán cerca de 300. ¿En qué proporción se distribuirán los 315 lugares restantes entre conservadores (Bonar Law), los neoconservadores (lord Robert Cecil), los liberales de Lloyd George y los liberales de Asquith? Es muy difícil predecir, aun cuando se pueda asegurar que el bloque conservador triunfará sobre sus concurrentes burgueses.

De cualquier manera que se realice esta distribución de los elegidos, es indudable que ningún grupo capitalista obtendrá la mayoría en el Parlamento de mañana. Será precisa, pues, una coalición entre conservadores y liberales, tanto georgistas como asquithianos, para obtener una mayoría gubernamental. ¿Pero es posible? Pues hay que tener en cuenta las cuestiones de personas. Lloyd George es una personalidad demasiado fuerte para aceptar estar bajo las órdenes de un Ministerio conservador. Los conservadores tienen una extrema derecha muy antiliberal y anti-georgista para poder aceptar una nueva coalición con Lloyd George como primer ministro. De otra

parte, los de Asquith están, en ciertas cuestiones, más próximos de los laboristas que de los conservadores. La experiencia de la coalición de 1915 a 1922 los coloca en situación de rechazar toda coalición con la derecha. Y este creo que sea el sentir de los líderes y de la masa.

En estas condiciones yo no veo ninguna mayoría estable por la derecha ni ningún ministerio conservador-liberal posible. Por el contrario, una coalición laborista con la fracción de izquierda de Asquith y los neoconservadores de Cecil la estimo como el resultado inevitable de las elecciones. Tal coalición me parecía ya probable en 1919, cuando publiqué mi 'Mouvement Ouvrier en Grande Bretagne'.

Pronto los hechos dirán si mis deducciones son justas. Si tal coalición se realiza, el Gobierno de la Gran Bretaña se diferenciará poco del que pudieran constituir solos los laboristas. Pero será muy diferente de un Gobierno conservador o georgista. El señor Poincaré, que hizo a sus diarios cantar victoria cuando cayó Lloyd George, notará entonces las consecuencias de dicha caída, y puede que no se alegre tanto de tal hecho.

Agustín HAMON

LAMENTABLE

La revista 'España', que viene haciendo una inteligente y vigorosa campaña contra las instituciones reaccionarias, y EL SOCIALISTA se honra reproduciendo casi todas las semanas algo de lo mucho bueno que en este sentido se viene publicando, insiste en su último número en combatir personal y violentamente a nuestro querido correligionario Indalecio Prieto.

Un colaborador de esa revista, en un artículo anodino y ridículo, se atreve a cometer la injusticia de calificar a Prieto arbitrariamente.

Creemos sencillamente lamentable la insistencia de la revista 'España' en pretender molestar a nuestro correligionario, tanto más cuando todo el mundo conoce el origen apasionado y personal de esa campaña.

¿No cree 'España' que debe abandonar ese terreno, para insistir, en la que le da el traste con el erubescimiento?

Perdónenos que espontáneamente hagamos este requerimiento, con el que creamos cumplir un deber de justicia y de solidaridad.

Comunistas que vue ven

PARIS, 14.—Confirmando una información publicada en EL SOCIALISTA, el alcalde de Montreuil, Paul Poncelet, por donde era diputado en la anterior legislatura, con todos los concejales y la Sección comunista de aquel pueblo han ingresado en el Partido Socialista.

De otro pueblo colindante de París, Boissière, la Sección comunista acordó por unanimidad ingresar en el Partido Socialista.—Floreal.

NOTA INTERNACIONAL

Dictadura

No por ser esperado debemos dejar sin comentar el adelantamiento al Poder de Mussolini, capitán general de los apaches fascistas, cual un suceso vulgar y corriente en la época de incertidumbres, confusionalismo y reacción en que vivimos. Los ortodoxos moscovitas pueden vanagloriarse de hacer escuela, consiguendo que la dictadura de las 'minorías audaces' dictada al Gobierno de una nación.

Lo hemos dicho siempre. Dictadura es sinónimo de impotencia, de desconfianza en sí mismo y en la justicia de la causa que se quiere defender.

Eran veinticinco diputados fascistas en el Parlamento italiano. Un solo periódico. Una agrupación con todos los oceros que se quiera poner a su contingente de mercenarios; pero minoría al fin, que sólo conseguía, ya que no imponerse, sembrar el terror, la muerte y la desolación. ¿Ha llegado al Poder por la fuerza? No. ¿Por el asentimiento del pueblo? Menos. El fascismo ha podido formar Gobierno por la cobardía de un rey, que ha abdicado de su corona al acoger en palacio al Mussolini que debía enviar ante los Tribunales, y que, en justicia, éstos le llevasen a un presidio o a un manicomio.

Duño del Poder, el fascismo establece la dictadura. Suprime los periódicos que le son adversos, censura los demás. Por decreto—es decir, ilegalmente—anula las leyes que le plazcan y que habían sido incorporadas a la vida del Estado por la vía constitucional. Convocará al Poder legislativo; pero si éste no es dócil, humilde,

coarde, se le disolverá, fabricándose otro a su imagen y para su uso.

Luego el Gobierno actual de Italia es un Gobierno faccioso, que gobierna y gobernará a espaldas y contra la nación. ¿Es que este Gobierno faccioso e ilegal va a ser admitido en el concierto de las naciones civilizadas? ¿Es que un Gobierno que vive sin el control de la nación, sin responsabilidad de sus actos ante el país, que no tolera el acceso a la vida pública de ninguna voz adversa y fiscalizadora, va a ser reconocido por los Gobiernos europeos? Si los gobernantes de Francia, de Inglaterra, de España, de Alemania, etcétera, reconocen al Gobierno de Mussolini; si admiten sus representaciones diplomáticas y entablan con él relaciones de amistad, no hay razón para retardar un día más el reconocimiento del Gobierno ruso, admitir sus embajadores y negociar con Lenin. No hay razón tampoco para considerarle subversiva la propaganda de la violencia y hacer víctima de un castigo judicial a los malhechores que roban y malan en campo abierto.

Es bochornoso que el fascismo haya llegado a formar un Gobierno. Pero que siga gobernando con la complacencia de las potencias que se jactan de tener una vida constitucional, es demasiado.

¿Que esto es un pleito itálico? ¿Que hay que respetar a cada país su soberanía?

Basta de mitos. «Los dioses tienen sed», sed de justicia y de paz.

HENRI

Triunfo de los socialistas sajones

Acaban de celebrarse las elecciones al Landtag de Sajonia, en donde, a pesar de todos los esfuerzos de los partidos burgueses, que esperaban alcanzar un gran triunfo, éste ha correspondido a las fuerzas obreras, como demuestran los siguientes datos:

Districto de Dresde, 465.815 votos los partidos burgueses y 470.685 los socialistas y comunistas.

Leipzig, 346.574 votos burgueses y 346.875 socialistas.

Chemnitz, 403.826 votos los capitalistas y 506.045 los obreros.

Los socialistas han conquistado todas sus posiciones, y los comunistas ganan un puesto, que ha perdido el centro burgués.

Los electores han votado esta vez un mayor número que otras veces.

En el programa electoral socialista figuraba el problema de la carestía de la vida, lo que sin duda ha contribuido a la victoria.

Números extraordinarios

de EL SOCIALISTA, con motivo del Congreso de la Unión General de Trabajadores. En ellos inscribimos trabajos escritos expresamente para nuestro periódico por los camaradas

RODOLFO WISSEL,

secretario de la Comisión Ejecutiva de los Sindicatos alemanes, diputado, ex ministro de Economía;

CORNELIO MERTENS,

secretario de la Comisión Sindical de Bélgica, vicepresidente de la Internacional de Amsterdam;

E. KUPERS,

secretario de la Confederación Sindical de Holanda;

ANGEL CABRINI,

corresponsal de la Oficina del Trabajo en Italia;

CH. SCHURCH,

secretario de la Unión Sindical Suiza;

RAOUL LENOIR,

secretario de la Federación de Obreros Metalúrgicos;

JUAN TURNER,

secretario del Sindicato Nacional de Empleados de Comercio de Inglaterra;

GUILLERMO SOLAU,

presidente de la Comisión Sindical de Bélgica y senador socialista;

J. M. JOSHI,

de la Comisión Ejecutiva de las Trade-Unions de la India.

\*\*\*

El original de estos saludos al Congreso de la Unión General de Trabajadores los tenemos, desde luego, en nuestro poder. Esperamos aún otros, de Joubaux y de Oudegeest, entre los varios que nos los han ofrecido.

De militantes españoles también publicaremos artículos llenos de interés. Propagad EL SOCIALISTA de la próxima semana, camaradas de toda España!

VARIACION DE TACTICA

La huelga de Málaga

Además de los obreros del ramo de la construcción han ido al paro, por solidaridad con los obreros del muelle, los vidrieros y tipógrafos.

Antes de continuar es conveniente hacer constar que los huelguistas del muelle se mantienen firmes. En ellos no surgieron esquivas; éstos son una amalgama heterogénea rebuscada en todas partes por los patronos.

Mas al llegar el conflicto al viernes último, se ha advertido un cambio de actitud en los elementos directivos, que es la manifestación más eloquente de un cambio de táctica. Han ido al Gobierno proponiendo la formación de un Tribunal arbitral, bajo la presidencia del señor gobernador, compuesto de obreros y patronos ajenos a la huelga, para que resolvieran sobre la misma.

Una Comisión que negociara con patronos y autoridades pedíamos nosotros en nuestro primer artículo. Y es esa una ratificación saludable, de la que nos alegramos en interés de los obreros. Viene tarde; pero según el adagio, nunca es tarde si la dicha es buena.

Ahora es la hora de que el señor gobernador ponga en práctica sus buenos oficios, y asimismo el señor alcalde, que tiene manifestado que obreros y patronos le rechazaron la intervención de la Junta de Reformas Sociales. Es el momento oportuno para destruir la acusación de que se les ha hecho dar mostrarse con parcialidad en favor de los patronos.

Estos también tienen la ocasión de justificar su buen deseo de transigencia; que no les anima el propósito egoísta de explotar a los trabajadores brutalmente, sino que en ellos radica el buen sentido. Así deben conducirse los que a todas horas proclaman que a los obreros no les guía en sus reclamaciones el deseo de mejorar su condición económica, sino un espíritu revolucionario y destructor del

bandido orden social burgués. De lo contrario, aumentará el odio y la rancura, y la casa española será para los trabajadores en España.

Venga la reflexión y la serenidad; pero ésta ha de aparecer siempre en los que poseen mayor grado de educación, de cultura. Si ésta no radica en los trabajadores, culpa es de los patronos, que privan al obrero en su educación, se afanan al facilitarles sus hijos desde la niñez, entregados a una explotación prematura, para que llegados a la mayor edad, busquen un alivio en el día 4, a fin de olvidar o olvidar con más rigor.

La culpa es también de la G. Iberica, pues parece entrar en sus planes políticos que las masas obreras vivan en la ignorancia.

El ejemplo de reflexión y serenidad, pues, ha de partir de patronos y autoridades, en este caso como en todos.

Y entre tanto se tramitan esas negociaciones, cada obrero, cada Sección, debería permanecer en el puesto que ocupa en la actualidad.

Algo vemos de contradicción en los directivos que visitaron al señor gobernador civil al solicitar permiso para la celebración de un mitin de orientación y afirmación sindicalista.

¿No fué ésta siempre la táctica directa de obreros a patronos, sin intervención de las autoridades si nada de lo que no estén en lucha?

Pues si ahora pide la intervención de un Tribunal arbitral presidido por el gobernador y compuesto, no por el número de las partes beligerantes, sino por personas ajenas, ¿cómo puede ser el mitin de orientación y afirmación sindicalista?

En fin, ya ver mos. Si nos asegura que se tratará en el mitin de nuestra campaña.

Nuestra línea de conducta no variará.

Juan BELLO

Málaga, 13 noviembre 1922.

EL RETIRO OBRERO

Conferencia del señor Maluquer

Nuestros lectores saben que las representaciones patronal y obrera que constituyen la Comisión permanente asesora del retiro obrero obligatorio (duran estos días celebrando sus sesiones en el local del Instituto Nacional de Previsión). Aprovechando esta circunstancia, el pasado domingo, a las cuatro de la tarde, se organizó un interesante acto en dicho organismo nacional, al que asistieron todos los representantes obreros y patronos de la expresada Comisión.

Comenzó la sesión pronunciando don José Maluquer una interesante conferencia, en la que expuso los antecedentes y actuaciones que ha llevado a cabo el Instituto Nacional de Previsión para realizar la sólida obra social que ya es hoy una hermosa realidad.

Destacó perfectamente el señor Maluquer el espíritu de autonomía con que se mueve en sus iniciativas el Instituto Nacional de Previsión, autonomía que en ningún caso supone tendencia separatista, sino más bien un régimen federalivo, en el que cada organismo local y regional tiene el respeto a la iniciativa propia dentro de su función peculiar; pero con la cooperación y coordinación necesarias a la obra nacional que entre todos los organismos se realiza.

El conferenciante, demostrando el dominio que tiene de la cuestión, explicó cómo se van desarrollando las Cajas colaboradoras por toda España, teniendo una red interesantísima a la previsión social y verificando una gran labor en pro de las clases humildes.

Y explicado en líneas generales lo que era pensamiento y actuación del Instituto, al llegar al punto relativo al funcionamiento técnico de dicha institución, el señor Maluquer invitó a patronos y obreros a que visitaran las diversas dependencias, en donde podrían observar directamente y de visu la labor enorme que ya se realiza en España en el aspecto de los seguros sociales.

En efecto, acompañados por la Junta de Gobierno del Instituto, obreros y patronos visitaron los diversos negociados de la institución, donde los jefes fueron indicando el funcionamiento y las operaciones que se realizan.

Terminaba la visita cerca de las siete de la tarde, y podemos afirmar que patronos y obreros salieron complacidos de haber podido apreciar tan evidentemente la enorme labor social del Instituto de Previsión, al mismo tiempo que la sencillez, facilidad y rapidez con que se llevan las operaciones todas.

Si hubiéramos que resumir esta vi-

sita en una frase, diríamos: si todos los ciudadanos pudieran observar directamente el funcionamiento del Instituto de Previsión, la obra social de éste conseguiría velozmente a todas las voluntades españolas.

Y debemos hacer constar que dicha institución está públicamente abierta a todo visitante.

LAS TIFULCAS DE ESTOS DIAS

Con este título, y escrito expresamente para EL SOCIALISTA, publicaremos mañana un notable artículo de

ROBERT ST. OVDO

en el que el brillante escritor comenta la bulanga mutualista de actualidad.

El comunismo moscovita en la teoría y en la práctica

Recientemente, en el Congreso nacional de la Unión alemana de los obreros del transporte, celebrado en Berlín, se ha dado un ejemplo característico de la aplicación, a la manera bolchevique, de la huelga de clases.

Se discutió acerca de cómo el movimiento obrero alemán había cumplido el boicót proclamado por la Federación Sindical Internacional contra Polonia en el asunto de las municiones de guerra.

Entonces, el diputado Mundt de Dantzig, relata (qué el proletrado de dicha población, en estrecha comunión de espíritu con las Asociaciones obreras confesionales, acogió con la mayor energía y realzó, desde luego con éxito, el boicót a los barcos que transportaban municiones, hasta el punto de que dichos buques no pudieron desembarcar su carga. El jornal era de 50 marcos por día. A los capitalistas, interesados en que se descargaran las municiones, se les ocurrió doblar el importe del salario, y ofrecieron 100 marcos por día.

Entonces, en masas enormes, los comunistas corrieron velozmente hacia los navíos y comenzaron a realizar la descarga. En vano yo intenté detenerlos, diciéndoles que realizaban un acto de traición, rompiendo la solidaridad a que se habían adherido hasta los obreros católicos. Entonces fui a la Central del partido comunista alemán, y al informarle de lo que ocurría y preguntarle qué debía hacer ante tal hecho,

—Pues ir a trabajar en la descarga tú también.

Y es que una cosa es la teoría y la práctica, y, desgraciadamente, hay muchos comunistas moscovitas que en cuanto ven ante sí unas cuantas monedas ya no se acuerdan de su revolucionarismo.

LOS EXITOS DE PINIES

El Patronato de las Jurdes

Comentado ya por nosotros el éxito de Pinies como jurado...

La gestión del señor Pinies en el ministerio de la Gobernación...

Al retorno del viaje, el ministro, lleno de santa indignación...

Han pasado de esto nada más que cuatro meses, lo hizo que algunos espíritus...

Al conocerse el resultado de la votación...

Upo, ya se figura el loco entusiasmo con que los desgraciados habitantes...

El Comité Central ha publicado una hoja-convocatoria...

También han publicado un manifiesto dirigido a sus compañeros...

Y esto, a pesar de haber sido ministro doce veces...

La acción obrera en Madrid

PAN CANDEAL

En el salón teatro se reunió la Sección de Obreros en Pan Candelal...

Fueron leídas varias peticiones de ingreso en la Sección...

PINTORES. — ACUERDOS IMPORTANTES

En la reunión celebrada por los obreros pintores...

Se aprobó también la conducta de los delegados en la Federación...

por ser perjudicial para la salud de estos obreros...

MARMOLISTAS.—SOLIDARIDAD CON EL SINDICATO DE LA MADERA

En la última reunión celebrada por los marmolistas...

METALURGICOS.—SE APRUEBA LA GESTIÓN DE LA U. G. T.

En la junta general celebrada por el Sindicato Metalúrgico...

Puesta a votación se aprobó por mayoría la conducta del tesoro...

Se puso a discusión el orden del día de la Unión General de Trabajadores...

Hablaron en pro los compañeros Antonio Rodríguez, Pedro Gutiérrez y Blaver...

En nombre del Comité del Sindicato defendió la gestión de la Unión General...

Al conocerse el resultado de la votación...

ARTES BLANCAS

En la junta general que se celebrará mañana...

En el Comité Central del Sindicato se trató la forma de discutir el orden del día...

La mayoría del Comité aprobó la memoria de la Unión...

La votación para determinar la línea de conducta...

El Comité Central ha publicado una hoja-convocatoria...

También han publicado un manifiesto dirigido a sus compañeros...

OBREROS Y OBRERAS EN CALZADO. ELECCIÓN DE DELEGADOS AL CONGRESO DE LA U. G. T.

Se cita a todos los asociados a la Sociedad de Obreros y Obreras en Calzado...

El Grupo Socialista de Zapateros ha publicado un manifiesto...

REUNION DE REPRESENTANTES DE DIRECTIVAS

El día 16, a las nueve y media de la noche...

Café de la Casa del Pueblo

Platos para mañana. Chuleta de ternera...

Platos económicos. A las doce: Sopa y cocido...

A las diez: Arroz con salchicha...

Huelgas en Madrid

El locaut del ramo de la madera.

EL MITIN DE ESTA MAÑANA

En el teatro de la Casa del Pueblo se verificó esta mañana el mitin del Sindicato de la Madera...

El local estaba abarrotado de obreros pertenecientes a dicha organización...

Preside el compañero Manuel López, quien después de breves palabras...

Este compañero empieza por retocar el conflicto a sus principios...

No excluye de responsabilidad a los obreros que, por error...

Censura a determinados elementos, que pueden tener responsabilidad...

Hace un llamamiento a los obreros de dicha Sección...

Confía en que éstos sabrán el gar hasta el sacrificio...

Chicharro empieza diciendo que en estos momentos es más necesario...

La Patronal lucha por el fuero y por el huevo...

Ahora se dirige a los obreros, individualmente...

Examinando bien las bases de los patronos se ven claros sus propósitos...

Pone de manifiesto el arma que agrietan los patronos...

También han apelado a supuestas organizaciones obreras...

Otra maniobra ha sido la de dirigirse a las Secciones...

Las Secciones han contestado extrañándose por las comunicaciones...

Los patronos se juegan en esta semana la última carta...

Termina expresando su convicción de que no habrá quien en estos momentos...

Si los patronos presentan mañana las hojas...

Como la lucha no sólo es moral sino material...

En estos momentos la prueba hay que vencer...

No debéis entrar en los talleres. La Patronal recurrirá a todos los medios...

Terminamos la fuerza moral y material, y no es posible que para lo que falta...

Terminando diciendo en la forma que se empezará el reparto de dietas...

Ayer dice el orador—afirmaba un patrono que se había acabado el orgullo...

Este es el pensamiento de los patronos, y por tanto...

Dañez empieza manifestando el deber de aconsejar a los obreros...

A las diez: Sopa y cocido, 75 céntimos.

A las diez: Arroz con salchicha, una peseta ración.

Relata los términos de la Patronal, queriendo formar, primero, el Sindicato libre...

Nada de ello nos importa al Comité, porque éste no hará más que lo que diga nuestra asamblea...

Desafia a que abran los talleres y cañales de cobardía...

Toda la labor de la Patronal es destructiva. Intentan dividirnos por Secciones...

La Patronal ha de ser constructiva, consolidando cada vez más el Sindicato.

Si éste ha tenido errores, hoy debemos dejar las distintas apreciaciones...

No cree que haya obreros tan inconscientes que, dando su firma...

Los que nos han lanzado al hambre, con nuestras familias...

Para los momentos actuales como los de crisis, y en los que sólo falta...

Hay que comprender que la culpa de nuestra hambre la tienen los patronos.

Hay que evitar a todo trance que los patronos pongan cadenas a los obreros...

Para ello recurre a todos los medios: unos días circula el rumor...

Antes se nos censuraba por haber cejado en entrevistas...

Defiende las bases obreras, diciendo que sólo con éstas se puede trabajar...

El primero intentó más a los obreros que a los patronos...

Defiende las bases obreras, diciendo que sólo con éstas se puede trabajar...

Relata el pacto firmado con la Federación de la Edificación...

La Federación tiene 19 Secciones, que no dejarán que se nos arrebat...

Esas 19 Secciones, y las 10 nuestras, pueden paralizar la vida de Madrid...

Son momentos de resolver con altivez y dignidad...

Si los patronos presentan mañana las hojas...

Como la lucha no sólo es moral sino material...

En estos momentos la prueba hay que vencer...

No debéis entrar en los talleres. La Patronal recurrirá a todos los medios...

Terminamos la fuerza moral y material, y no es posible que para lo que falta...

Terminando diciendo en la forma que se empezará el reparto de dietas...

Ayer dice el orador—afirmaba un patrono que se había acabado el orgullo...

Este es el pensamiento de los patronos, y por tanto...

Dañez empieza manifestando el deber de aconsejar a los obreros...

A las diez: Sopa y cocido, 75 céntimos.

A las diez: Arroz con salchicha, una peseta ración.

EL REPARTO DE DIETAS

El reparto de dietas se verificará en la forma siguiente: Mañana, miércoles...

El paro en el Cerro Negro. ¿SE HAN FIRMADO LAS BASES?

Por dificultades, que ciertamente no se pueden achacar a los obreros...

A la hora en que cerramos esta edición nos dicen de la secretaría de Primos...

LA APERTURA DE CORTES

ENORME EXPECTACION.—EL GOBIERNO DISUELVE LAS JUNTAS DE DEFENSA

Esta tarde, a las cuatro, verificóse la sesión de reapertura de Cortes...

Los liberales presentaron una proposición, que retiraron al terminar...

La noticia de este acto del Gobierno produjo sensación al ser conocida...

El paso dado por el compañero Marcelino Martín demuestra lo arraigadas...

La Agrupación Socialista se asocia al inmenso dolor que sufre en estos momentos...

Notas de Sestao

SESTAO, 13.—Organizada por la Sociedad de Oficios Varios ha dado una notable conferencia...

Reunida en asamblea la municipalidad de Oficios Varios...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

Noticias cortas DE ESPAÑA

Ayer tarde se reunió en el Congreso la Comisión parlamentaria encargada...

Continúa en el mismo estado la huelga de tranvías de Bilbao...

Durante el día de ayer continuaron, aunque en menor escala...

Continúa en el mismo estado la huelga de tranvías de Bilbao...

Durante el día de ayer continuaron, aunque en menor escala...

Continúa en el mismo estado la huelga de tranvías de Bilbao...

Durante el día de ayer continuaron, aunque en menor escala...

Continúa en el mismo estado la huelga de tranvías de Bilbao...

han sido destruidos por completo pueblos enteros, como Coquimbo...

Se ha aplazado hasta el día 20 la Conferencia de Lanas...

Han sido remolcados a la mar los navíos incendiados en el puerto de Nápoles...

La noticia de este acto del Gobierno produjo sensación...

El paso dado por el compañero Marcelino Martín demuestra...

La Agrupación Socialista se asocia al inmenso dolor que sufre...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...

La concurrencia fue numerosa, como hacía mucho tiempo no se veía...

Estos acuerdos prestarán un gran bien a la organización metalúrgica...

El compañero Lacort, que preside, dio a conocer a los reunidos...